

提升偏鄉醫療資源整合照護成果豐 彰縣衛生局籲擴大推廣

中廣新聞網



2025年2月12日



f



健保署試辦「中部偏鄉醫療資源整合計畫(R3)」，成果豐碩，值得擴大推展。（圖：李河錫攝）

健保署為了解決城鄉醫療資源落差，在中臺灣推動「提升偏鄉區域資源整合照護試辦計畫（R3）」，鼓勵在地大型醫院結合偏鄉診所，擴大後線支援醫療量能，建立「區域性照護團隊」，大幅提升搶救人命效率，擴大偏鄉民眾急重症醫療服務，支持慢性病在地照護，成果豐碩，值得擴大推廣。（李河錫報導）

中部各縣市人口密集，但在部份偏鄉、山區部落，醫療還是嚴重不足，連眼科、牙科、婦產科等專科診所都沒有；連喉嚨卡到魚刺，都還得奔波勞累前往大醫院求醫；健保署中區分署組長丁增輝表示，為改革城鄉醫療資源嚴重分配不均問題，在新冠疫情過後，積極推動「提升偏鄉區域資源整合照護試辦計畫」；12日邀集臺中榮總埔里分院、竹山秀傳、佑民、東勢農民醫院以及埔里、二林和南投等基督教醫院，在彰化基督教醫院擴大舉辦「113年度成果發表會」，透過經費挹注，鼓勵當地大型醫院，結合診所及後線支援醫院資源，建立「區域性照護團隊」，成功展現「整合醫療資源、強化轉診機制；強化慢性病管理，推動遠距醫療與專科支援，深化社區健康教育以及強化婦幼醫療照護」等5大成果。



健保署試辦「中部偏鄉醫療資源整合計畫(R3)」成果豐碩，獲各界好評與肯定，彰化縣衛生局籲擴大推展。（圖：李河錫攝）

彰化縣衛生局長葉彥伯強調，面對高齡化來臨，偏鄉醫療資源不足將更加惡化，感謝中央健保署能把「(R3)醫療資源整合計畫」推展到中部偏鄉，類似「醫療資源外展支援」計畫，值得擴大推展，才能真正落實醫療平權，讓偏鄉民眾受到公平與高品質的醫療照護。